
  

  

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 19 Ιουνίου 2025 

  

ΠΡΟΣ: Tον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

            Τον Υπουργό Εσωτερικών  

            Τον Υπουργό Υγείας  

       

ΘΕΜΑ: Σοβαρή ρύπανση στο αλιευτικό καταφύγιο και την παραλία της Βάρκιζας – Κίνδυνοι 

για τη δημόσια υγεία και την περιβαλλοντική ασφάλεια 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σύμφωνα με πρόσφατες καταγγελίες πολιτών, περιβαλλοντικών οργανώσεων και επιστημονικών 

μετρήσεων που δημοσιεύθηκαν από το Πανελλήνιο Κέντρο Οικολογικών Ερευνών (ΠΑΚΟΕ) στις 22 

Μαΐου 2025, το αλιευτικό καταφύγιο και η παρακείμενη παραλία της Βάρκιζας παρουσιάζουν έντονη 

περιβαλλοντική υποβάθμιση, λόγω ανεξέλεγκτης απόρριψης τοξικών και βιολογικών αποβλήτων, με 

σοβαρές επιπτώσεις τόσο για τη δημόσια υγεία όσο και για το θαλάσσιο οικοσύστημα της περιοχής. 

Οι σχετικές αναλύσεις κατέδειξαν: 

 Υψηλές συγκεντρώσεις κολοβακτηριδίων και εντερόκοκκων, που ξεπερνούν κατά πολύ τα 

επιτρεπτά όρια για λουτρικά ύδατα, σύμφωνα με την Οδηγία 2006/7/ΕΚ. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6420

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/6/2025



 Παρουσία εξασθενούς χρωμίου, βαρέων μετάλλων (νικελίου, υδραργύρου, σιδήρου) και 

καρκινογόνων υδρογονανθράκων, που ενδέχεται να προέρχονται από ανεξέλεγκτη ρίψη 

αποβλήτων ή υπόγεια ρύπανση. 

 Μαρτυρίες κατοίκων και επισκεπτών για συνεχή απόθεση στερεών αποβλήτων, μεταφορές με 

φορτηγά, δυσάρεστες οσμές και ορατή ρύπανση στα ύδατα και την ακτογραμμή. 

Η κατάσταση επιδεινώνεται και εξαιτίας της καθυστέρησης στην εκτέλεση των έργων διευθέτησης του 

ρέματος «Κόρμπι», τα οποία ξεκίνησαν τυπικά στις 24 Ιανουαρίου 2025, με το χρονοδιάγραμμα να 

προβλέπει την ολοκλήρωση τους τον Δεκέμβριο του 2026. Πρόκειται για ένα έργο που η μελέτη του 

ολοκληρώθηκε το 2007, ο διαγωνισμός προκηρύχθηκε το 2017 αλλά σταμάτησε λόγω ελλιπών 

μελετών. Το ρέμα, σε μεγάλο του μήκος, παραμένει αδιευθέτητο, επιτρέποντας τη μεταφορά αστικών 

λυμάτων, απορροών και αποβλήτων απευθείας στην ακτογραμμή της Βάρκιζας. Η συνέχιση αυτής της 

κατάστασης συνιστά προφανή κίνδυνο για τη δημόσια υγεία, τον θαλάσσιο βιολογικό πλούτο, αλλά 

και την τουριστική οικονομία της περιοχής. 

Η περιοχή της Βάρκιζας αποτελεί σημαντικό τουριστικό και ψυχαγωγικό προορισμό, με μεγάλη 

επισκεψιμότητα, ειδικά κατά τους θερινούς μήνες. Ωστόσο, παρά τις επανειλημμένες καταγγελίες τα 

τελευταία έτη, καμία ουσιαστική παρέμβαση δεν έχει γίνει για την περιβαλλοντική αποκατάσταση και 

τη διασφάλιση της ποιότητας των υδάτων. 

Η έλλειψη ουσιαστικού ελέγχου και η απουσία δημόσιας ενημέρωσης για τους κινδύνους της 

κατάστασης συνιστούν παραβίαση τόσο της ευρωπαϊκής νομοθεσίας περί ποιότητας υδάτων και 

περιβαλλοντικής προστασίας όσο και των βασικών αρχών πρόληψης και διαφάνειας στη δημόσια υγεία. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί: 

1. Έχουν επιβεβαιωθεί από τις αρμόδιες υπηρεσίες τα αποτελέσματα των αναλύσεων 

του ΠΑΚΟΕ και άλλων φορέων; Αν ναι, ποια είναι η επίσημη αξιολόγηση της 

ποιότητας των υδάτων στη μαρίνα και την παραλία της Βάρκιζας; 

2. Ποια άμεσα μέτρα σκοπεύετε να λάβετε για την αντιμετώπιση της ρύπανσης στην 

περιοχή, την πρόληψη της ανεξέλεγκτης απόρριψης αποβλήτων και την 

αποκατάσταση του φυσικού περιβάλλοντος; 



3. Ποιος φορέας είναι υπεύθυνος για τον έλεγχο των αποβλήτων που καταλήγουν στη 

θάλασσα και στην περιοχή της μαρίνας; Έχουν επιβληθεί κυρώσεις; Υπάρχουν σε 

εξέλιξη σχετικές έρευνες ή ποινικές διαδικασίες; 

4. Προτίθεστε να προχωρήσετε σε επίσημη ενημέρωση του κοινού (με πινακίδες, 

ψηφιακές αναρτήσεις κ.λπ.) για την καταλληλότητα ή μη των λουτρικών υδάτων 

στην περιοχή, ώστε να προστατευθεί η δημόσια υγεία; 

5. Υπάρχει σχεδιασμός για τη συστηματική παρακολούθηση της ποιότητας των 

υδάτων στην ευρύτερη περιοχή του Σαρωνικού και για την ενίσχυση των 

ελεγκτικών μηχανισμών στους παραθαλάσσιους δήμους; 

 

 

Οι ερωτώντες  βουλευτές 

  

Μανώλης Χριστοδουλάκης  

 

Παναγιώτης Δουδωνής 

 

Γιάννης Τσίμαρης 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 




